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┌                                                                     ┐
  О направлении информации 

Уважаемая Елена Владимировна!

Организация школьных перевозок учащихся в Краснощёковском районе регламентируется Положением об организации перевозки детей автобусом (далее - Положение) разработанным на основании Федерального закона от 10 декабря 1995 г. № 196- ФЗ «О безопасности дорожного движения», Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 08.01.1997 г. №2 «Об утверждении Положения об обеспечении безопасности перевозок пассажиров автобусами», Постановлением Правительства РФ № 1527 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами» и иными нормативно-правовыми актами. 

Автобусы, предназначенные для перевозки обучающихся (далее - автобусы) используются для доставки учащихся в образовательное учреждение с места жительства на учебные занятия и обратно по специальным маршрутам, разрабатываемым общеобразовательными учреждениями, совместно с органами Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации, а также на внешкольные мероприятия (конкурсы, олимпиады, воспитательные, развлекательные, патриотические, туристические, спортивные и иные мероприятия различного уровня), перевозки учащихся к местам труда и отдыха. 
При организации регулярных автобусных перевозок обучающихся ежегодно перед началом учебного года комиссией органа местного самоуправления совместно с ГИБДД производится обследование состояния автомобильных дорог, пунктов посадки и высадки обучающихся с привлечением дорожно-ремонтных организаций.

Сопровождающие обучающихся лица при осуществлении школьных перевозок обязаны соблюдать правила перевозки детей, предусмотренные Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 года № 1177 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами».

 Лица, организующие и (или) осуществляющие школьные перевозки, несут в установленном законодательством Российской Федерации порядке ответственность за жизнь и здоровье обучающихся образовательного учреждения, перевозимых автобусами, а также за нарушение прав и свобод.
Школьный автобус - транспорт особый, его пассажирами являются дети. А потому отступление от закона недопустимо. Неукоснительное соблюдение Правил дорожного движения и максимальная внимательность на проезжей части – залог безопасности. 
Таким образом, просим разместить указанную информацию на сайтах общеобразовательных организаций и исключить случаи подвоза учащихся в школу и обратно, вне определенного школьного автобуса. 
Категорически запретить сотрудникам школы подвозить  детей на уроки и домой на личном авто. 
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